
            

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ
ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
Ταχ. Διεύθυνση: Λεωφ. Κηφισίας 37-39,
151 23, Μαρούσι 
Πληροφορίες: Ευανθία Κελέρη
Τηλέφωνο: 213 1510 985
Email: e  keleri  @  civilprotection  .  gr  

Μαρούσι, 24 Νοεμβρίου 2023
Αριθ. Πρωτ.: 236

ΠΡΟΣ:
Βουλή των Ελλήνων/

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/
Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε.

ΘΕΜΑ
:

«Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου».

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθμ. 1126/12.10.2023 Ερώτηση.

Σε  απάντηση  του  ανωτέρω μέσου  κοινοβουλευτικού  ελέγχου,  που  κατέθεσαν  στη
Βουλή  των  Ελλήνων  οι  Βουλευτές  κ.  Αλέξανδρος  Μεϊκόπουλος  και  κα  Κυριακή
Μάλαμα με θέμα «Απαράδεκτος ο αποκλεισμός πλημμυροπαθών της Μαγνησίας από
τις  αποζημιώσεις  λόγω διαρροής  νερού  από  τις  κεραμοσκεπές»,  σε  σχέση  με  τα
ερωτήματα που τίθενται σε αυτήν και στο βαθμό που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες
της  Γενικής  Γραμματείας  Αποκατάστασης  Φυσικών  Καταστροφών  και  Κρατικής
Αρωγής, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Σύμφωνα με τις διατάξεις των ν.867/1979 (Φ.Ε.Κ. Α’-24) και 1190/1981 (Φ.Ε.Κ. Α’-
203),  καθώς  και  του  π.δ/τος  77/2023  (Φ.Ε.Κ.  Α’-130),  η  Γενική  Διεύθυνση
Αποκατάσταση  Επιπτώσεων  Φυσικών  Καταστροφών  (Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ)  της  Γενικής
Γραμματείας  Αποκατάστασης  Φυσικών  Καταστροφών  και  Κρατικής  Αρωγής,  έχει
αρμοδιότητα  για  την  αποκατάσταση  των  πληγέντων  κτηρίων  από  φυσικές
καταστροφές  όπως  σεισμός,  δασική  πυρκαγιά,  πλημμύρα,  χαλαζόπτωση,
ανεμοστρόβιλο, κατολίσθηση, χιονοστιβάδα, ηφαιστειακή έκρηξη.

Ειδικότερα, δυνάμει της υπ’ αριθμ. 1299/2003 Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’-423), οι πλημμύρες ως
φαινόμενα εντάσσονται στην κατηγορία των φυσικών καταστροφών, διότι δύνανται
να  θέσουν  σε  κίνδυνο  τη  ζωή  και  την  περιουσία  των  ανθρώπων  με  δυσμενείς
επιπτώσεις  στην  οικονομία  και  τις  υποδομές  της  χώρας.  Στην  κατεύθυνση αυτή,
εκδόθηκε η 2η Έκδοση του Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και
Άμεσης/Βραχείας  Διαχείρισης  των  Συνεπειών  από  την  Εκδήλωση  Πλημμυρικών
Φαινομένων  με  την  κωδική  ονομασία  «ΔΑΡΔΑΝΟΣ  2»,  στα  πλαίσια  του  Γενικού
Σχεδίου  Πολιτικής  Προστασίας  με  τη  συνθηματική  λέξη  "Ξενοκράτης",  το  οποίο
διαβιβάστηκε από τη Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.) σε όλους
τους εμπλεκόμενους Φορείς.

Για  την  αξιολόγηση  και  τη  διαχείριση  των  κινδύνων  πλημμύρας  η  Ευρωπαϊκή
Επιτροπή έχει θέσει σε ισχύ την Οδηγία 2007/60/ΕΚ, η οποία έχει ενσωματωθεί στο
εθνικό δίκαιο με την υπ’ αριθμ. Η.Π. 31822/1542/Ε103 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’-1108/2010),
όπως τροποποιήθηκε με την υπ’ αριθμ. 177772/924/2017 Κ.Υ.Α. (Φ.Ε.Κ. Β’-2140/2017),
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όπου  ρητά  αναφέρεται:  «ως  «Πλημμύρα»  ορίζεται  η  προσωρινή  κατάκλυση  του
εδάφους από νερό το οποίο, υπό κανονικές συνθήκες, δεν είναι καλυμμένο από νερό.
Αυτή περιλαμβάνει πλημμύρες από ποτάμια, ορεινούς χείμαρρους και υδατορεύματα
εφήμερης  ροής,  υπερχειλίσεις  λιμνών,  και  πλημμύρες  από  υπόγεια  ύδατα  και  τη
θάλασσα σε παράκτιες περιοχές. Ακόμη, περιλαμβάνει πλημμύρες από καταστροφές
μεγάλων υδραυλικών έργων, όπως θραύσεις αναχωμάτων και φραγμάτων».

Όσον  αφορά  στα  ζητήματα  που  δεν  άπτονται  των  αρμοδιοτήτων  μας,  και
προκειμένου  να  δοθεί  μια  σαφής  και  ολοκληρωμένη  απάντηση  επί  των  τεθέντων
ερωτημάτων, αρμόδιο να σας ενημερώσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο.

-Ο-

Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης

και Πολιτικής Προστασίας

ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΡΙΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ
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